#### ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

#### газета ГБОУ ООШ с.Гвардейцы №2 от 25 февраля 2024 года

0+



#### «Мы – Первые!»

ООШ с.Гвардейцы прошло награждение команды первичного ГБОУ отделения «Движение первых» (руководитель О.М. Дяшкина), ставшией победителем «Я-доброволец Самарской области». акции Отметим, что акция проходила в декабре прошлого года и подразумевала участие юных волонтеров целом ряде социально-значимых, патриотических просветительских мероприятий.

В результате ГБОУ ООШ с.Гвардейцы вошла в четверку образовательных учреждений Юго-Восточного образовательного округа, набравших наибольшее количество баллов и вошедших в число победителей. Ведущий специалист муниципального района Борский Российского движения детей и молодежи "Движение Первых" - Р.Ю. Никитина вручила директору школы Е.Ю.

Кочетковой сертификат победителя и передала брендированную продукцию Движения Первых: ролл-ап, флаг и информационная доска для размещения в образовательной организации и активного использования в рамках проводимых мероприятий, а также комплект брендированной одежды.

Кроме того в этот день 21 учащийся школы в возрасте от 7 до 15 лет был торжественно посвящен в Российское движение детей и молодёжи "Движение Первых". «Первые» ГБОУ ООШ с.Гвардейцы произнесли клятву и получили значки РДДМ. А это значит, что впереди еще больше интересной и полезной работы, участия в различных проектах и акциях.

#### Знания – сила!



В целях стимулирования интереса обучающихся к интеллектуальной творческой деятельности, выявления и поддержки интеллектуальноодаренных обучающихся воспитанников, c. Алексеевка B проводилась окружная конференция проектно-исследовательских учащихся начальных классов и структурных воспитанников подразделений дошкольного образования «Я познаю мир».

Обучающиеся ГБОУ ООШ с.Гвардейцы Корсиков Андрей (1 класс) и Сиятская класс) представили Алиса (3 конференции свои исследовательские проекты в номинациях «Окружающий мир» и «Искусство». Руководитель проектов Самотуева Г.А.. В результате Алиса – стала призёром Х окружной конференции проектноисследовательских работ учащихся начальных классов номинашии «Искусство».



Каневская Виктория, обучающаяся 9 класса ГБОУ ООШ с. Гвардейцы в январе 2024 года приняла участие в Окружном этап Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности». Конкурс проводился обучающихся общеобразовательных организаций СПО Юго-Восточного образовательного округа.

Цель Конкурса сохранения исторической памяти трагедии мирного населения **CCCP** жертвах военных преступлений нацистов И пособников в период Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

Работы победителей и призеров окружного будут этапа направлены ДЛЯ участия региональном этапе конкурса. Сочинение Виктории судьбы: такие одинаковые и такие разные..." вошло в ИХ число. Поздравляем Вику Bepy учителя Николаевну Токареву, русского языка и литературы, с заслуженной победой!!!!

# Военно-патриотическое воспитание школьников

8 февраля в России отмечается Международный день юного героя-антифашиста.

Активисты первичного отделения "Движение Первых" ГБОУ ООШ с.Гвардейцы под руководством советника директора по воспитанию и вместе с ребятами из школьного Центра детских инициатив приняли участие во Всероссийской акции «Отважное сердце», приуроченной к этой памятной дате. Для учащихся младших классов был организован просмотр презентации и видеофильма "Юные герои Великой Отечественной войны".

Подвиги юных героев-антифашистов никого не оставили равнодушным. После просмотра фильма ребята обсудили с советником директора по воспитанию героические поступки и смелость детей, вступивших в борьбу с нацистами. Учащимся среднего звена активисты рассказали о самых известных юных герояхантифашистах. Благодаря буклетам и листовкам школьники узнали о подвигах и силе духа таких советских детей как Саша Чекалин, Валя Котик, Зина Портнова, Леня Голиков, Марат Казей. Учащиеся школы пришли к единому мнению- память об их героических сверстниках должна жить в каждом сердце.







### Мы этой памяти верны



. В ГБОУ ООШ с. Гвардейцы в рамках Музейной недели обучающиеся 1, 3 классов (кл. руководитель Самотуева Г.А.), 2, 4 классов (кл. руководитель Шапошникова Т. В.) и активисты первичного отделения "Движение первых" (рук. Дяшкина О.М.) посетили школьный музей "Это нашей истории строки" в связи с 35-летием со дня вывода советских войск из Афганистана.

Руководитель музея Токарева В.Н. провела экскурсию и познакомила ребят с с экспозицией "Афганистан - ты боль моей души", которая посвящена земляку, выпускнику нашей школы, старшине мотострелковой прапорщику, Каюкову Александру Николаевичу, командиру БТР. За мужество и отвагу Каюков А.Н. был награжден орденом Красной Звезды (посмертно). представлены Детям были экспонаты, подаренные председателем Самарской родителейобщественной организации военнослужащих, пенсионеров и инвалидов погибших в Афганистане – Каюковой Татьяной Аристаковной, супругой Героя. В заключение экскурсии дети почтили «Минутой молчания» память погибших в годы афганской войны.!

Учащиеся ГБОУ ООШ с.Гвардейцы передали поздравительные письма, открытки и рисунки участникам СВО.

Вместе co своими классными ребята руководителями подготовили красочные и трогательные обращения к тем, кто выполняет свой специальной В ДОЛГ военной операции. Активное участие в этой акции приняли ребята первичного отделения ГБОУ ООШ с.Гвардейцы, волонтеры из школьного отряда "Горячие сердца". Письма солдатам поздравлениями наступающим праздником февраля будут направлены централизованно министерства образования Самарской науки области..



### Точка роста и успеха



В центре «Точка Роста», открытом в ГБОУ ООШ с.Гвардейцы в рамках реализации Национального проекта «Образование», прошла встреча Корсиковым обучающихся выпускником школы Сегодня он - студент I курса Самарского национально исследовательского университета имени академика С.П.Королева, химического факультета по специальности «Фундаментальная и прикладная химия», уровень подготовки специалитет. Юноша был приглашен в родную школу на мастер-класс по химии беседу Денис рассказал ребятам о своей учёбе в университете, о важности всех предметов, которые они изучают в основной школе, ведь это - фундамент развития личности. Также провел для ребят несколько химических опытов, продемонстрировав широкие возможности кабинета наглядно химии, оснащенного всем необходимым и отремонтированного в рамках Нацпроекта. Мастер-класс вызвал у школьников большой интерес, они задавали уточняющие вопросы. А еще ребята поинтересовались, почему он пришел к выбору факультет после окончания поступить химический Денис отметил в этом заслугу учителя школы Гусейновой Л.А., поблагодарил ее за поддержку и наставничество, привитие любви к предмету «Химия». Юноша также рассказал о своем участии и победах в школьном, окружном, региональном этапах ВСОШ по «Химии» в 9 классе.

Своими впечатлениями поделилась и мама Дениса Корсикова, участвовавшая во встрече.

- Сегодня в этой школе учатся еще двое моих младших детей и я уверена, что они тоже получат хорошие знания и успешно поступят в вузы, - говорит Н.А. Корсикова. — Благодаря грамотному педагогическому коллективу и тем возможностям, что открывает перед детьми созданный на базе сельской школы Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», я уверена в качестве образования. Здесь созданы все условия для успешного освоения учебных дисциплин, пополнения багажа знаний и подготовки к поступлению..

### Точка роста и успеха



Центр«Точка роста » ГБОУ ООШ с.Гвардейцы продолжает реализацию программы «Робототехника» в рамках сетевого взаимодействия. В феврале увлекательные и познавательные занятия прошли для обучающихся 1-5 классов.

классе на базе «Точка роста» центра ГБОУ ООШ с.Гвардейцы была проведена лабораторная работа по химии на тему «Соединения галогенов» использованием комплекта «ОГЭлаборатория».

Обучающиеся провели химические реакции, характеризующие свойства галогенов, качественные реакции на галогенид-ионы. В конце занятия сделали выводы.



### Мы- волонтеры!



Учащиеся 9 класса ГБОУ ООШ с.Гвардейцы под руководством советника директора по воспитанию присоединились ко Всероссийской патриотической акции «Снежный десант». Ребята из волонтерского отряда «Горячие сердца» и активисты местного отделения РДДМ «Движение первых» организовали очистку от снега прилегающую территорию и памятник летчику -космонавту, дважды Герою Советского Союза А.А. Губареву.

Для гвардейских школьников участие в этом мероприятии важно не только потому, что ребята считают своим долгом делать добрые дела и помогать благоустраивать малую Родину, но и потому, что их образовательное учреждение носит имя Героя-земляка.

Девятиклассники дружно и быстро справились с поставленной задачей и были солидарны во мнении: акция «Снежный десант» — это прекрасный способ всем вместе пообщаться в неофициальной обстановке на открытом воздухе в зимний денёк, и сделать мир вокруг себя лучше, чище и добрее.

## Мы- волонтеры!

Школьники и взрослые ГБОУ ООШ с.Гвардейцы, объединены желанием помочь нашим воинам на передовой и продолжают участвовать в акции #МЫВМЕСТЕ.

Ребята и взрослые плетут шапки-химеры. «Химеры» выполняют не только задачу по маскировке. Нашлемник помогает сохранять температурный режим. Каска накаляется на солнце, летом это будет очень актуально. Особое внимание уделяется расцветке лепестков, из которых состоит маскировка. Боец в «химере» должен превратиться в кочку на поле. Здесь и имитация сухой травы, мха. Сегодня как никогда важно быть дружной командой в поддержке участников специальной военной операции, наших земляков, родных и близких. Каждый вносит свой вклад в большое дело и только совместными усилиями мы можем спасти чью-то жизнь.



## **Юные инспектора** дорожного движения





В целях повышения эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма детский отряд ЮИД "Светофорик" ( под руководством ответственной за работу с отрядом О.М.Дяшкиной) ГБОУ ООШ с.Гвардейцы мероприятия проводит в по пропаганде безопасного дорожного движения. Ребята из отряда напоминают учащимся начальных классов правила перехода улицы, рассказывают о том, почему так важно иметь на одежде светоотражатели и как меняется тормозной путь автомобиля в зимний период, почему это создает дополнительную опасность лля пешеходов. Также в целях профилактики нарушения правил дорожного движения и предотвращения детского дорожно-транспортного травматизма в 1,3 классах Г.А. Самотуева провела классный час « Будь внимателен и осторожен», посвященный правилам дорожного движения. Ребята принимали активное участие в беседе, задавали интересующие их вопросы и отвечали на вопросы учителя. В завершении беседы ребята поиграли в игру «ПДД – это серьезно», нарисовали рисунки и ещё раз пришли к выводу о том, что умение правильно вести себя на дороге, сохранит жизнь и здоровье.

## Учащиеся ГБОУ ООШ с.Гвардейцы в Областном конкурсе «Конкурс пресс-центров ЮИД»

# Конкурс «Лучшее литературное сочинение по БДД» «Правила движения»

(авторское стихотворение)

Автор: Зуева Мария (9 класс, 15 лет)

Педагог: Зуева Ольга Викторовна

#### «Правила движения»

Чтоб без страха двигаться по дороге И полицию не поднимать по тревоге, Знай все правила — ты же не враг себе! И учись применять их на практике.

Кто из вас не знает про светофор? Если красный горит – стоп! Глуши мотор. Видишь жёлтый – жди ещё чуть-чуть, А зелёный – можешь продолжить путь.

Даже сам Шумахер замедляет ход, Когда видит, что по «зебре» пешеход идёт. «Осторожно, дети!» — видишь, знак висит? «Будь вдвойне внимательней!» — он вам говорит.

Ждут ответа водители у ворот: «Как здесь правильно выполнить поворот?» Кто здесь главный – не вижу секрета, Всё расскажут знаки приоритета.

Знаки сервиса, предупреждающие, Предписывающие и запрещающие. Все они важны без сомнения — Это твёрдое моё мнение.

Помнить их должны все водители, Пешеходы: дети, родители. Посиди, поучи — будь умницей! И тогда подружишься с улицей.

Конкурс «Лучшее литературное сочинение по БДД»

«Сбавь скорость - сохрани ребёнку жизнь!» ( публицистическая статья)

Автор: Кочеткова Дарья (6 класс, 12 лет)

Педагог: Зуева Ольга Викторовна

#### Дорогой водитель!

Пожалуйста, не откладывай это письмо сразу, думая, что в нём написана очередная нотация по поводу Правил дорожного движения. Не бросай! Не надо! Просто прочти то, что я хочу тебе рассказать.

Большинство водителей уверены, что они управляют автомобилем хорошо, и «уж с ними-то ничего не случится», поэтому они позволяют себе ездить с превышением скорости. Но такая самоуверенность очень опасна. Ведь соблюдение скоростного режима касается не только водителей, но и всех участников дорожного движения — ребёнка и взрослого. Каждый из нас может внести свой вклад в общее дело сохранения жизни и здоровья людей на дорогах. Прочитай и вдумайся!

Тебе уже, вероятно, останавливал инспектор, когда ты превышал скорость или «пролетал» на красный свет. Наверняка. Он выписывал тебе штраф, напоминал о правилах, которые ты и так знаешь. Но пойми, что деньги – это ничто, слышишь, НИЧТО! По сравнению с человеческой жизнью. Жизнь - самое драгоценное из всех сокровищ в мире. Её нельзя купить за деньги. Жизнь одна! Подумай о том, сколько горя ты принесёшь, отобрав её у человека ..., сколько страданий и горя родным! Вдумайся: сын или дочь, возможно, единственные дети в семье - уходят из жизни ... по твоей вине. Представь, как тяжело будем осознавать, что ты убил человека. Сколько сил и жизненной энергии заберёт этот страшный поступок! А все из-за чего? Ты опаздывал на работу или тобой овладело чувство героизма? Ты не сбавил скорости? Многие водители до сих пор испытывают страшное чувство вины и мучаются, вспомнив ту картину.

Пожалуйста, дорогой водитель, не повтори этих ошибок! «Сбавь скорость – сохрани ребёнку жизнь!»

## Наш досуг



Зуева Мария, обучающаяся 9 класса ГБОУ ООШ с. Гвардейцы, мэр города "Доброград", являясь активистом «Движения первых», удостоилась поездки в Москву за успехи в учебе, творчестве, спорте, общественной деятельности, вместе с ребятами ОУ Юго-Восточного управления.

Они посетили Международную выставку-форум «Россия» на ВДНХ, посетив павильоны «Движения первых» и «Мир цифры». Маша поделилась своими впечатлениями: "Мне очень понравилась поездка в Москву. Благодаря ей я смогла увидеть возможности нашей страны во всех её направлениях. Меня очень удивил павильон «Мир цифры»! Не передать словами красоты, которые я смогла разглядеть при путешествии на поезде. Я была рада завести новые знакомства с ребятами из других школ. Мы получили памятные подарки от «Движения первых» и ВДНХ, которые будут напоминать мне об этой замечательной поездке. Спасибо всем организаторам и всем, кто причастен к нашей поездке«.

Над номером работали:

М. Зуева и В. Каневская.

Куратор -О.М. Дяшкина